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ATA Nº 1430 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1413 – SESSÃO Nº 36 DO DIA 23 DE OUTUBRO DE 
2023 – 2º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos vinte e três (23) dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três (2023), às dezoito 
(18) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, presidida 
pelo Ver. Hélio Duarte Menezes que iniciando a sessão ordinária saudou os colegas 
Vereadores, colegas Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a todos 
que nos acompanham via Facebook assim como os visitantes senhor Benhur Elgart – 
Presidente do Partido Progressista de Quevedos, a senhora Prefeita Neusa Nickel, 
senhora Zaida Machado, a Cledi – servidora da Câmara, o Marcelo – Tesoureiro da 
Prefeitura e da Câmara. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido o 
Ofício do Gabinete da Prefeita nº 166, de 23.10.2023, que solicita espaço para 
manifestação do Poder Executivo onde finda a leitura o Presidente manifestou-se da 
seguinte forma: “tendo em vista a solicitação de espaço para manifestação do Poder 
Executivo, aberto o precedente regimental, concedo o tempo de dez (10) minutos para 
que a Prefeita possa se manifestar.” Disponibilizado o espaço a Prefeita Neusa dos 
Santos Nickel manifestou-se assim: “boa tarde Presidente dessa Casa Ver. Hélio Menezes, 
boa tarde em especial as nossas Vereadoras, aos nossos Vereadores. Quero Agradecer 
sempre a acolhida de vocês aqui, a forma respeitosa pela qual a gente sempre teve esse 
convívio e também parabenizo todas as pessoas que estão participando dessa sessão e 
nome do Município de Quevedos enquanto gestora desse município eu respondi então 
alguns questionamentos da Câmara Municipal que vocês vão ler no Ofício nº 167, de 
2023, sobre os recursos das PCHs (Pequenas Centrais Hidrelétricas) então ao qual o 
valor que foi arrecadado vinte por cento (20%) deve ser investido em saúde, quinze por 
cento (15%) em educação e sete por cento (7%) ao qual valor que é repassado para 
Câmara mas esse ofício em tribuna provavelmente e vai estar bem destacado aonde a 
gente investe os recursos e tem no Fly Transparência então hoje os Vereadores como 
qualquer munícipe, se colocar no Google Prefeitura Municipal de Quevedos acessa o Fly 
Transparência e tem a despesa por credor então fiquem bem à vontade, a gente está à 
disposição para esclarecimentos, muitas vezes vem os ofícios daqui Ver. Jandir, inclusive 
seu pedido que foi não mencionava a placa do caminhão no primeiro ofício então, faltava 
algumas informações, a gente tem vários caminhões da Secretaria mas foi respondido 
então de forma muito simples eu queria ele responder também sobre as “lives”, as 
“lives” hoje aquelas que eu fiz na viagem a Brasília que eu fiz para buscar recurso eu 
quero ler para vocês os tipos de recursos que eu fui buscar então, eu sou muito 
organizada eu tenho uma pasta com todos os Deputados que receberam votos no 
Município de Quevedos independente da ideologia partidária, ao qual Deputada 
Franciane Bayer eu fui buscar recurso de duzentos mil reais (R$ 200.000,00) para 
aquisição de equipamentos de informática para preparar nossa comunidade para 
inserção no mercado de trabalho então esse valor é para nós adquirir notebook e data 
show para fazer um espaço dentro da biblioteca pública, que a gente possa ofertar para 
os nossos munícipes a preparação para os alunos estudar, se preparar para os exames 
do ENEM (Exame Nacional do Ensino Médio) que é muito importante quem está no 
ensino médio e também para nossa comunidade cursos profissionalizantes que eu quero 
abrir chamamento público por uma instituição educacional vir se instalara lá na 
Biblioteca Municipal, a gente faz a cedência do prédio e em contrapartida eles 
proporcionam alguns cursos gratuitos para a comunidade e outros são pagos mas 
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imagine que muitos de nossos municípios não tem recurso, gente assim como eu um 
tempo atrás não tinha para ter um notebook então acho que o que eu estou pensando é 
algo que vai fazer bem para nossa comunidade. Para o Deputado Pedro Westphalen do 
Partido Progressistas solicitei duzentos mil reais (R$ 200.000,00) para a construção de 
uma sala de atendimento odontológico; Deputado Alceu Moreira do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB), eu solicitei duzentos mil reais (R$ 200.00,00) para a 
construção de um quiosque junto a rua coberta para melhor adequar a Feira do 
Produtor Rural porque a gente sabe que fica melhor para vender os seus produtos, o 
fluxo da gente é maior; Deputado Luiz Carlos Heinze, duzentos e cinquenta mil reais (R$ 
250.000,00) para um galpão de reciclagem com aquisição de prensa e esteira com o 
objetivo de criar um ambiente sustentável para gerar renda para as nossas famílias, 
então, está aqui o projeto em mãos, a forma com que eu trabalho eu levei o projeto, 
imprimir bem grande para eles verem o valor que eu preciso são duzentos e cinquenta 
mil reais (R$ 250.000,00) para construção desse galpão de reciclagem, está aqui o 
orçamento, o memorial descritivo então eu trabalho de forma muito bem organizada 
representando o nosso município; Deputado Ubiratã Anderson solicitei cinquenta mil 
reais (R$ 50.000,00), cento e cinquenta mil reais (R$ 150.000,00)  mil reais para 
aquisição de equipamentos para a Secretaria de Saúde para auxiliar nossos pacientes em 
situação de vulnerabilidade; Deputado Heitor Schuck duzentos mil reais (R$ 
200.000,00) para aquisição de implementos agrícolas bem como calcareadeira, batedor 
de grãos, grade aradeira e arado subsolador; Deputado Luiz Carlos Heinze quatrocentos 
mil reais (R$ 400.000,00) mil reais para aquisição de equipamento para Patrulha 
Agrícola, Deputado desculpe Senador Luiz Carlos Heinze aquisição de equipamento para 
Patrulha Agrícola; Senador Antônio Hamilton Mourão solicitação de duzentos e 
cinquenta mil reais (R$ 250.000,00) para aquisição de prancha e cavalinho para 
transportar escavadeira hidráulica; Deputada Federal Franciane Bayer duzentos mil 
reais (R$ 200.000,00) como eu já havia falado e Paulo Paim do PT (partidos dos 
Trabalhadores) duzentos mil reais (R$ 200.00,00) mil reais para construção de um 
centro de economia criativa dentro do Parque do Horto, então, esse foi o trabalho que eu 
fiz lá, é a Marcha dos Prefeitos que tem todo ano então não é nada ilegal que eu 
participei, se o valor da passagem estava cara peço desculpas mas assim eu tenho um 
filho pequeno e eu tenho me esforçado ao máximo para cumprir com a minha obrigação 
como mulher, como mãe, as coisas não são fáceis, mas mesmo assim desde os quatro (4) 
meses eu comecei a adaptar porque eu nunca larguei a responsabilidade do município. 
Outro questionamento sobre a troca de Secretários, Secretários e Cargos de Confiança 
são de livre nomeação e livre exoneração e cabe ao Prefeito esta decisão, então, peço 
mais cinco (5) minutos se for possível só para continuar o meu, então seria isso pessoal, 
essas informações e estou à disposição, o relatório está aí e a gente está trabalhando 
junto para um município melhor, agradeço então de forma muito respeitosa quero dizer 
que eu venho trabalhando da melhor forma possível que os gastos do Município a 
despesa fixa ela é bem alta, hoje eu trago aqui uma planilha em torno de um milhão, 
setecentos e dezessete mil e quatrocentos e sessenta reais (R$1.717.460,00) e isso é 
mais ou menos a nossa despesa fixa em média que a gente tem então sobra pouco para 
investimento e mesmo assim a gente está construindo um EMEI (Escola Municipal de 
Educação Infantil) com recurso municipal,, uma obra que hoje foi investido em torno de 
um milhão e duzentos mil reais (R$ 1.200.000,00) e está na fase final da obra tudo com 
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recurso aqui dos nossos Quevedenses então eu queria falar isso para a gente ver assim 
que a gente está evoluindo enquanto mulher, enquanto mãe sabe eu sei que não é fácil a 
mulher está na política porque eu além de ter a Prefeitura assim como muitas mulheres 
que trabalham fora, está aqui a Ruti que pode falar como Vereadora, que está no seu 
espaço de voz  e a Valdeci, a gente além de trabalhar fora a gente faz todo o serviço de 
casa, eu faço não tenho empregada e tem muito orgulho de dizer isso porque a mulher 
assim como tem as mulheres como a Cledi e a Zaida, nós temos que estar na política 
porque a gente quer não só por um cargo mas porque a gente quer fazer a diferença e a 
Dilmara Varela dentro da Secretaria de Saúde que é a atual Secretária que eu tenho, não 
é desfazer do trabalho do Márcio, se eu luto por uma igualdade, se eu luto pela inserção 
da mulher apenas eu estou valorizando uma mulher, eu valorizei o trabalho dele durante 
esses dois (2) anos e não vou deixar de valorizar mas hoje eu quero uma Secretária e eu 
tenho oportunidade. O meu mandato é de quatro (4) anos então isso pessoal, não vai 
perder qualidade de trabalho e as despesas todo final de ano em todas as administrações 
foi feito corte de gastos para fechar as contas em dia, esse é o meu objetivo então quer 
dizer com muita tranquilidade que a gente trabalha sobre essas temáticas e hoje se vê 
empoderamento feminino, tem mulher que confunde empoderamento feminino com 
agir de forma errada, como fazer viver uma vida “a lá vonte”, para mim isso não é 
empoderamento feminino, para mim empoderamento feminino é quando tu toma posse 
da pessoa que tu, é quando a gente dialoga junto com os nossos maridos em casa, 
quando a gente dialoga homens e mulheres por uma sociedade melhor, para mim, 
Neusa, como Prefeita, como pessoa para mim Isto é empoderamento feminino e por que 
é que a gente trabalha com campanhas que são nacionais? que foram feitas de agosto 
lilás? para que não esteja violência, a violência contra mulher, tem muitas mulheres que 
foram agredida inclusive em Toropi uma mulher chegou ao feminicídio por terminar um 
relacionamento, então, eu não quero isso, eu quero que os casais comecem e termina e 
da melhor forma possível, sem precisar ser agredir, não é desfazer, eu não sou culpada 
separação de ninguém, tanto que me separei e voltei com meu marido então a culpa não 
sou, eu acho que a decisão é muito pessoal das coisas e eu estou aproveitando esse 
espaço da tribuna para dizer que eu quero um mundo melhor como professora, como 
cidadã, como uma pessoa que batalha honestamente, a minha vida eu levo de forma 
simples tanto que esse ano a Carol trabalha no Sicredi tirei trinta mil reais (R$ 
30.000,00) de financiamento para mim investir no que eu quero. Então acho que assim 
as coisas são transparentes e a gente todo mundo se conhece, nós conhecemos o caráter 
de cada um na cidade, não precisa eu dizer não mencionar e nem menosprezar e nem 
ridicularizar ninguém mas eu acho assim que a gente, quando a gente quer uma 
sociedade melhor começa pelo nosso exemplo dentro da nossa casa, a forma com que o 
meu marido me trata, a forma com que eu trato meu marido, a forma com que eu trato 
meu filho, a forma com que eu trato a minha filha, a minha esposa, eu acho que começa 
em casa pessoal e se a gente quer uma vida melhor é dialogando, conversando com 
respeito aonde faltar o respeito faltou tudo e uma coisa que eu não aceito é ser 
desrespeitada por ninguém, então, eu estou à disposição de todos os Vereadores como 
sempre estive, o que tiver no alcance eu vou fazer redução e cortes de gastos são 
necessários, todos os Prefeitos fizeram e também falando em orçamento quando eu 
peguei em dois mil e dezessete (2017) nós tínhamos um vale alimentação de cento e 
quarenta e sete reais (R$ 147,00) que eu tenho os dados aqui relatório de gestão e hoje a 
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gente tem um vale de quatrocentos (R$ 400,00), também fiz uma valorização dos 
Servidores que tinham os menores salários que eram Serviços Diversos não chegava 
oitocentos reais (R$ 800,00) na época e hoje eles têm um salário de mil e poucos reais 
então eu em dois mil e dezoito (2018) se não estou enganada passei para mil e duzentos 
reais (R$ 1.200,00) então assim a minha forma é transparente, despesa a gente tem em 
todas as Secretarias mas se a gente está apertado reduz custos, corta hora extra isso é 
porque hora extra não nasceu com ninguém e todas as administrações os funcionários 
querem e querem hora extra mas hora extra só se dá se pode. É isso muito obrigado. Ai 
final da manifestação da Prefeita Neusa o Presidente Ver. Hélio se manifestou da 
seguinte forma: “só quero fazer duas (2)  consideração Prefeita, uma é que todas essas 
recursos a gente pede o recurso mas todas esses recursos não são certo que virão 
também até vai ficar achando que é muito dinheiro que está vindo o dinheiro então isso 
aí é uma, como eu também vou fazer uma solicitação, um pedido para o nosso Deputado 
e  o outro questionamento seria em relação ao Fly Transparência mas os consultamos o 
Fly mas o que apareceu foram só as suas passagens a Brasília, não encontramos e uma 
pergunta: será que tem algum problema no sistema porque a gente não encontrou 
diárias? a gente sabe que diária para Brasília dá um valor alto então seria isso na 
condição de Presidente. Não havendo outros expedientes oriundo do Poder Executivo 
Passamos o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente 
do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas as presenças dos 
Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de 
Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da 
Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da 
Bancada do União Brasil (UNIÃO) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. Ivonei Silva de 
Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana Skrebsky Vieira. Em 
continuidade foi colocada em discussão e votação a Ata nº 1428 da Sessão Ordinária nº 
1411 do dia 9.10.2023 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1429 da 
Sessão Ordinária nº 1412 do dia 16.10.2023– distribuída para deliberação na próxima 
sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em continuidade tiveram deliberação pelo plenário: 
Moção nº 3, de 18.10.2023, de autoria da Mesa Diretora, de pesar pelo falecimento de 
Rodrigo Lopes da Luz – ex-servidor municipal – matéria disposta a palavra, posta em 
discussão e votação, foi aprovada; Requerimento nº 2, de 18.10.2023, de autoria do Ver. 
Jandir Arend, solicitando à Câmara de Vereadores, a constituição de Comissão Especial 
para reavaliação/restruturação da Resolução Legislativa nº 3, de 2003, que dispõe sobre 
o Código de Ética Parlamentar – matéria disposta a palavra, posta em discussão e 
votação, foi aprovada à unanimidade. Neste momento o Presidente suspendeu a sessão 
por cinco (5) minutos para as indicações partidárias para a constituição da Comissão 
Especial (Art. 52). Retomados os trabalhos ficou assim constituída a referida Comissão: 
Verª Ruti Vieira, Ver. Ivori Dias e Ver. Jandir Arend onde, o Presidente considerou que a 
mesma, dentro dos prazos regimentais, proceda com suas deliberações. Continuando 
com as deliberações pelo plenário ainda tiveram o Requerimento nº 1, de 20.10.2023, de 
autoria do Ver. Hélio Menezes, encaminhado ao Dep. Fed. Pedro 
Westphalen/Brasília/DF, solicitando emenda parlamentar no valor de trezentos e 
quarenta mil reais (R$ 340.000,00) para aquisição de pá-carregadeira – matéria 
disposta a palavra ao autor sendo esta dispensada, posta em discussão e votação, foi 
aprovada à unanimidade; Pedido de Informações nº 1, de 20.10.2023, de autoria do Ver. 
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Érico Padilha, solicitando a administração municipal as seguintes informações: 
considerando a nomeação da senhora Dilmara Damaceno Varela na função de Secretária 
Municipal de Saúde: 1. sobre a titularidade (ser proprietária) do Mercado Shalon e 
vedação de servidor realizar negócios com a administração municipal; 2. a Portaria de 
nomeação para o desempenho da função; 3. como a senhora Dilmara, ainda sem ato 
nomeante, autorizou a realização de compras e empenhos; 4. conforme relatório do 
setor financeiro da Prefeitura, esta ainda tem, para receber comercialmente em seu 
nome DILMARA DAMACENO VARELA – ME um valor significativo que, pelos relatórios 
em torno de quarenta e seis mil, novecentos e oitenta e um reais e dezoito centavos (R$ 
46.981,18) a receber de um total de cento e vinte e sete mil, seiscentos reais e setenta e 
sete centavos (R$ 127.600,77) – matéria disposta a palavra ao autor sendo esta 
dispensada, posta em discussão e votação, foi aprovada à unanimidade; Pedido de 
Providências nº 2, de 20.10.2023, de autoria do Ver. Ademar Militz solicitando que a 
administração providencie revisão/manutenção da ponte do sobre o Rio Toropi – 
Localidade do Passo do Mudo/NCR Goiabal, principalmente nas cabeceiras – matéria 
disposta a palavra ao autor sendo esta dispensada, posta em discussão e votação, foi 
aprovada à unanimidade e a Indicação nº 2, de 23.8.2023, de autoria da Verª Valdeci 
Menezes, sugerindo a Mesa Diretora da Câmara, a devolução do saldo financeiro previsto 
para o caixa único da Prefeitura objetivando a contrapartida para aquisição de 
escavadeira hidráulica. Onde concedida a palavra para a Verª Valdeci se manifestou: 
“saúdo Presidente Doutor Hélio, Diretor Celso, colegas Vereadores e Vereadora, os 
visitantes a Prefeita Neusa, o seu Benhur, a Cledi, a Zaida e o Marcelo. Então eu fiz esse 
pedido e quero apoio dos meus colegas Vereadores para que a sobra dos valores que 
tem que devolver para o município que seja incluído na conta partida da aquisição da 
escavadeira hidráulica que é uma máquina que vai beneficiar todos os produtores rurais 
do nosso município. Então seria isso obrigado.” – posta em discussão e votação, foi 
aprovada por maioria tendo dois votos contrários. Não havendo outras matérias para 
deliberação do Plenário, passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), a 
Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – 
RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do 
plenário passamos ao pequeno expediente onde temos inscritos com o tempo 
regimental de cinco (5) minutos quatro (4) Vereadores onde concedo a palavra ao 
primeiro (1º) inscrito Ver. Alcemar Silveira de Lima: minha saudação do Presidente da 
Casa Ver. Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais 
colegas Vereadores, também nosso Diretor Celso, quero saudar também a todos que 
escutam pela Rádio Municipal e todos que nos assistem pelo Facebook a minha 
saudação, quero saudar aqui a Prefeita Municipal Neusa dos Santos Nickel, o senhor 
Benhur Elgart - Presidente do Partido Progressista, quero saudar também o Marcelo - 
Tesoureiro dessa Casa e da Prefeitura Municipal, quero saudar também Cledi - 
funcionário da Câmara Municipal e a minha saudação também a Zaida Machado que faz 
presente nessa sessão, o meu abraço a todos vocês e que participem mais da sessão. 
Gostaria assim de dizer que votei a favor da devolução desse dinheiro da Câmara no final 
do ano, que coloque na retroescavadeira por causa que é necessário uma 
retroescavadeira, sei que essa que tem aí é feito um pouco, muito pouco serviço até para 
quantia que ela poderia fazer e peço que essa máquina que vai ser da contrapartida 
desse Poder Legislativo, dessa Câmara de Vereadores, que façam o serviço assim sem 
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passar por umas pessoas fazendo para umas e deixando outras, que façam assim um 
serviço a contento de todos, que vá levando o serviço parelho não pulando e deixando 
pessoas para trás porque essa aqui, é do Estado aí estão fazendo assim deixando as 
pessoas sem fazer o serviço e pulando para outro, então, que leva o serviço parelho pelo 
menos dessa máquina que vai ter a contrapartida desse Poder Legislativo e por isso que 
eu fui a favor, porque esse recurso eu quero que a população fique sabendo isso no final 
do ano é devolvido para Prefeitura. Toda vez, em todos os mandatos foram devolvidos, 
esse recurso que até eu não votei contrário porque eu sou assim, eu penso que o povo 
pode entender diferente porque não precisaria ter feito pedido dessa indicação para já 
passar porque esse recurso é repassado cada final de ano para Prefeitura, porque 
fazendo não precisa fazer pedido, só nós poderíamos indicar que podia ser para 
máquina, para a draga, que botasse a contrapartida na draga mas não precisava fazer a 
indicação, que esse valor é o valor que sobra é devolvido para Prefeitura inclusive o ano 
passado quando fui Presidente nesse Poder Legislativo no final do ano devolvi para a 
Prefeitura Municipal quatrocentos e vinte e quatro mil, quinhentos e sessenta e três 
reais e oito centavos (R$ 424.563,08) devolvi a Prefeitura Municipal e que não sei onde é 
que colocaram, tomara que colocasse bem esse recurso mas esses recursos nunca via 
Prefeita dizer que esse Vereador quando Presidente devolveu quatrocentos e vinte e 
quatro mil, quinhentos e sessenta e três reais e oito centavos (R$ 424.563,08), mas foi 
devolvido a esta por esta Casa e economizado por esse Presidente aqui muitas vezes 
assim até sendo taxado para os próprios companheiros que não queria dar diária porque 
queria economizar e peço a Prefeita também economize com muitas, hoje tem muitos 
recursos com pode se pedir por telefone eu acho que quando se está economizando você 
corta em tudo que parte, tem tanto meio hoje para pedir recurso que não precisa ir até a 
Brasília e nem ir até Porto Alegre, então, que eu peço que economize já que já vai 
dinheiro destinado daqui deste Poder Legislativo que a Prefeita também economiza 
quanto mais melhor e o diárias para certos funcionários, coisa que não é uma 
necessidade que vai contando eu acho que aqui tem que ser cortado de todos como eu 
cortei quando fui Presidente e eu tentava economizar o possível para sobrar para a 
população daí, então, hoje eu fui a favor de comprar a draga por causa disso, que quando 
devolvi quatrocentos e vinte e quatro mil, quinhentos e sessenta e três reais e oito 
centavos (R$ 424.563,08) não sei onde que foi botado, que bom que o hoje está sendo 
indicado para máquina e quando comprar essa máquina que faça o serviço parelho para 
os produtores. Era isso muito obrigado. Palavra está com o Ver. Jandir Polenz Arend: 
quero cumprimentar o Presidente da Casa Dr. Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, aos ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e aos que nos assistem via Facebook. Também cumprimentar a Prefeita 
Neusa, senhor Benhur - Presidente do nosso Partido, a dona Zaida Machado, o seu 
Marcelo - nosso Tesoureiro e a nossa colega Cledi sejam todos bem-vindos. Me  inscrevi 
nesse espaço para dizer a Prefeita que bom Prefeita, que bom e olha não vou bater 
palma porque a senhora fala bastante em respeito mas nossa sessão a senhora aplaudiu, 
a senhora sabe que isso é falta de respeito mas dou os parabéns e espero que as suas 
“lives’ dê resultado, esses pedidos realmente venham para cá porque de promessas nós 
estamos cheios e a senhora no seu plano de governo colocou que ia valorizar o 
funcionalismo público mas até agora não vi a senhora valorizar ninguém assim do 
funcionalismo; o plano de carreira dos Professores que é uma promessa sua, de repente 
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consegue fazer o ano que vem antes de eleição daí tem muita coisa para fazer; ela falou 
que tem o dinheiro em caixa para os calçamentos das ruas, que o pessoal está 
precisando eu não vejo porquê esperar se o dinheiro está em caixa vamos fazer e 
também a Prefeita ainda não nos explicou sobre a passagem, ela disse que saiu cara mas 
claro que saiu caro quem não sabe disso, ela gastou sete (7) mil e pouco e não deu dois 
mil (2.000) do Vice-Prefeito; ela trocou o Secretário porque ela tem o direito concordo, 
mas falando em economia mas que economia que ela fez? se ela tirou o Secretário que já 
é um funcionário público, ele já ganha quer dizer então ele vai continuar ganhando o 
salário dele e a Secretária que é Cargo de Confiança vai ganhar o dela, quer dizer ela 
aumentou a despesa ela não diminui a despesa para o Município entendeu? então assim, 
é bonito conversar sobre empoderamento, é bonito eu digo para as pessoas assim quem 
é que não valoriza uma mulher? o cara que não valorizar uma mulher não é homem, 
mulher tem que ser valorizada, a mulher tem que ser empoderar mas se empoderar com 
caráter e com trabalho, não conversa ou com festa assim para querer trazer acolher para 
o seu lado com conversa porque a Prefeita falou até aqui ninguém quer saber dos 
problemas particulares de ninguém, todos tem as mães, todas as pessoas que trabalham 
nas lavouras são mãe elas dão um jeito de ir para a lavoura trabalhar, sem ter que dar 
uma explicação para os outros, então assim, quero ver trabalho, quero ver as coisas 
acontecerem, não adianta vir aqui falar bonito ou mandar a “live” para iludir, para 
desviar foco; a nossa folha hoje está em quase cinquenta e quatro por cento (54%), 
nunca teve assim desde que eu estou no Município Prefeita e a senhora sabe como já 
falei estou lhe aguardando a senhora disse que mandou as informações para nós aqui, a 
gente vai ver que dinheiro nesse Município entrou mas se foi bem aplicado a gente vai 
ver. Seria isso meu muito obrigado. Palavra está com o Ver. Érico Padilha: boa tarde. 
Quero cumprimentar o Dr. Hélio - Presidente dessa Casa, o Diretor Celso, colegas 
Vereadores e Vereadoras, a Rádio São-pedrense e quem nos assiste via Facebook, quero 
cumprimentar também a Prefeita Neusa, o Benhur - Presidente do Progressistas, o 
Marcelo, a Cledi, a Zaida. Eu quero me manifestar por ter votado contra a indicação da 
Verª Valdeci porque no meu entendimento não tem necessidade nenhuma disso aí pois 
todo mundo sabe, a população também precisa saber que esse dinheiro sempre foi 
devolvido, esse saldo no final do ano a Câmara sempre retorna para a Prefeitura 
Municipal conforme a Constituição, esse valor no meu entendimento é uma jogada 
política simplesmente isso. Seria isso obrigado. Palavra com o Ver. Ademar Militz: a 
minha saudação ao Presidente dessa Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Diretor Celso, pessoal que nos assiste pela Rádio Municipal 
São-pedrense e os internautas que nos assiste via Facebook, também a minha saudação 
a Prefeita que se faz presente essa tarde, o Presidente do Partido Progressista seu 
Benhur, o seu Marcelo, a dona Zaida e a dona Cledi sejam todos bem-vindos, é uma 
honra tê-los conosco. Me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer um pedido para o 
Secretário de Obras seu Evandir Lemos o qual eu já liguei para ele e conversei mas quero 
reforçar aqui nessa tribuna que é um pedido de muita urgência e necessidade para que 
na medida do possível que ele pudesse efetuar esse trabalho, que seria uma colocação 
duas (2) cargas de pedra na chegada da casa do seu Clari Maia onde desmoronou duas 
(2) bocas de bueiro dele ali na chegada e que ele não está conseguindo chegar de carro 
na casa dele e ali tem muito barro e também que fosse colocado as cargas de pedra e que 
fosse efetuado o reparo nesse bueiro e também tem outro pedido aqui do seu Nadir 
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Nascimento, ali nos Venturas tem um túnel na frente da casa dele que é onde o gado 
trafega para um lado e para outro por baixo e aí pelo motivo de muita chuva está 
largando muita água para frente da residência dele, então, ele pediu que eu fizesse esse 
pedido aqui para o seu Evandir que fosse enviada a máquina lá com urgência se fosse 
possível para efetuar umas valetas lá para o escoamento dessa água para não invadir a 
casa dele, então eu peço com atenção que o seu Evandir no momento que puder, que a 
gente sabe que a dificuldade porque tem muita chuva, que envie um uma equipe para lá 
para ser feito esse trabalho e seria isso por hoje meu muito obrigado, um abraço a todos 
e uma boa semana.” Finalizada as manifestações no Pequeno Expediente, o Presidente se 
manifestou da seguinte forma: “na condição de Presidente eu gostaria de lembrar de 
parabenizar nossos funcionários públicos pelo seu dia que vai ocorrer no dia vinte e oito 
(28) e também gostaria de referir ao meu requerimento que fiz ao Deputado Pedro 
Westphalen, eu solicitei para comprar Prefeita, uma (1) carregadeira que eu acho que 
nós temos deficiência de carregadeiras, pedi um valor de trezentos e quarenta mil reais 
(R$ 340.000,00), eu fiz uma cotação e solicitei que esse recurso seja diretamente do 
Ministério da Economia para os cofres municipais.” O Presidente informou que as 
manifestações foram importantes e que os pedidos serão encaminhados a seus 
destinatários. Não havendo nada mais a ser tratado o Presidente considerou cumprida a 
pauta e Ordem do Dia, encerrando esta sessão, marcou a próxima sessão ordinária 
plenária para o dia trinta (30) de outubro de dois mil e vinte e três (2023), segunda-
feira, às dezoito (18) horas neste plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final 
desta sessão foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. 
Jandir Polenz Arend e assessorado por Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. 
Jandir Polenz Arend, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma 
do Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Presidente.  
 
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
1º Secretário      Presidente 
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